

践行婚俗新风 解锁别样浪漫

柳州市第六届公益集体婚礼报名启动

〇〇全媒体记者 周仟仟

晚报讯 在民俗风情浓郁的融水风情苗乡景区，参加一场文明简约但富有纪念意义的集体婚礼，将会是一种什么样的体验？赶紧与心爱的TA一起来解锁吧！昨日，记者从市民政局了解到，柳州市第六届公益集体婚礼将于10月18日举行，现招募全市50对新人，共赴一场融合美景和民俗文化的爱情之约。

据介绍，报名参加活动的新人当天将身着民族盛装，在吊脚楼里学唱婚俗山歌，用竹筒茶敬谢姻缘，品尝12道苗家特色菜摆成的“囍”字宴等。在浓郁的民俗风情中，以简

约而庄重的仪式践行婚俗新风，在各界代表的共同见证下，开启婚姻幸福新篇章。

活动通过丰富多元的形式，深化移风易俗理念，引导市民树立正确的婚恋观，让“婚事新办、喜事简办”的新风尚深入人心，让新人们在充满仪式感、体验感的活动中更好地了解婚姻的真谛。

据悉，此次集体婚礼全程免费，只要是2025年在柳州各县区民政局婚姻登记处登记领证的新人均可报名参加。参加活动的新人可获赠甜蜜大礼包，此外，还将抽取3对新人赠送“双人往返机票（目的地待定）”，送上“甜蜜惊喜”。

目前报名通道已开启，活动仅限50对新人参加，名额有限，先报先得。想要报名的新人可扫描下方二维码关注“柳州融媒活动圈”微信公众号，进入对话框，点击页面下方“活动报名”进入“公益集体婚礼报名”通道填写相关信息。让我们在苗乡的秋天，写下爱情最美的注脚吧！



扫码可报名。

快言快语

铭记历史 向光而行

〇〇张国锋

新学期的钟声在秋日的晨光中敲响，校园里洋溢着崭新的气息。从留言板上的郑重签名，到国旗下的庄严宣誓；从英雄故事的深情讲述，到成长目标的认真书写；从崭新的教学楼到AI赋能的智慧课堂，2025年秋季学期的第一天，我市各中小学以一场场有温度、有深度、有力量的“开学第一课”，为孩子们成长注入了蓬勃向上的精神动力。（相关报道详见本报2025年9月2日一版）

“开学第一课”构建了学习生活的心理分界，帮助学生实现从假期到学期的顺畅过渡。在市雀儿山路第二小学总部校区，孩子们沿着印有励志寄语的道路步入全新校园，在留言板上写下自己的愿望。这一行为不仅标志着空间的转换，更意味着身份的重新确认——他们不再是假期中自由嬉戏的孩童，而是背负期待与责任的学生。市第八中学七年级新生通过填写“成长目标”卡片，在自我评价与未来期许中完成了从小学生到初中生的心理蜕变。通过仪式实现心理蜕变，有效帮助学生收心静气、聚焦目标，为新学期的学习生活奠定基础。

更为重要的是，“开学第一课”成为价值观念传递和传承的重要途径。在市柳邕路第二小学，一场以“铭记历史 传承抗战精神”为主题的爱国主义教育课，将海娃、雨来、张嘎、潘冬子、王二小等少年英雄的故事带入课堂。这些在民族危亡时刻挺身而出的少年身影，穿越历史烟云，与今天的孩子们隔空对话。通过“五老”志愿者声情并茂的讲述与沉浸式的歌舞演绎，历史变得可感可触，爱国情怀在孩子心中悄然生根，从而激发“争做有担当的新时代好少年”的内生动力。

此外，“开学第一课”还强化了集体认同与个人成长的联结。开学典礼上整齐摆放的课本、黑板上温暖的欢迎语、新生代表的发言，甚至广播操领操员的梦想——这些细节共同构建了一个充满归属感的成长共同体。而在市第八中学，新学期的第一课充满了奋斗的朝气。夺得国际数学竞赛总冠军的马骁颀，将赛场上的冷静与勇气转化为冲刺理想高中的动力；新生龚子鸾则在军训的磨砺中收获友谊，立志加入广播站、分享热爱。当学生们在同一时刻聆听同一个故事、参与同一项活动、分享同一种期待时，他们不仅是个体学习者，更是集体中的一员。

“开学第一课”的意义，在于它既回望来路，也照亮前程。它用历史的厚重教会孩子珍惜与担当，用现实的温暖鼓励他们勇敢与坚持，用未来的图景激发他们探索与创造。当红色血脉与时代脉搏同频共振，当个人梦想与国家命运紧密相连，这一课不再是短暂的仪式，而成为伴随一生的精神底色。这正是教育最美的初心——在每一个细微之处，播种希望，启迪未来。

药品安全 监管为民

2025年“全国药品安全宣传周”柳州活动启动仪式举行

〇〇全媒体记者 李书厚

晚报讯 9月1日，2025年“全国药品安全宣传周”柳州活动启动仪式在市市场监督管理局举行，活动期间通过开展药品安全监管普法宣传，举办“两品一械”网络知识有奖竞赛、药物警戒宣传进侗乡、实验室公众开放日等活动，进一步凝聚药品安全社会共识，共筑药品安全防线，共建柳州平安用药环境。

今年“全国药品安全宣传周”活动主题为“药品安全 监管为民”，柳州活动时间为9月1日至7日。今年上半年，我市贯彻落实药品监管“四个最严”要求，药品安全形势稳中向好，抽检工作稳步推进，协同检查有序开展，专项行动压紧压实，全市没有发生药品安全事件。我市紧扣“规范涉企执法”工作主线，药品推行市、县（区）、所联合检查模式，化妆品运用“抽样、检查、普法”三位一体监管模式，大力推进精准执法。



活动现场。

截至7月，共查处“两品一械”案件101件，出具药品鉴定函3份，移送涉嫌犯罪案件2件，获得自治区药监局督办案件1件，全方位筑牢了药品安全底线。

启动仪式上，执业药师代表宣读

了《致广大药师的安全用药倡议书》，药品经营企业代表宣读了《致药品经营企业的用药安全保障承诺书》，执法人员代表进行了宣誓。此外还公布了我市药品经营环节“清源”行动及药械妆服务型执法典型案例。

市场监管部门开展网红螺蛳粉店专项抽检活动

抽检结果全部合格

〇〇通讯员 张吉 杨灿日

晚报讯 近期，市市场监督管理局联合专业检测机构开展了一场“你点我检 服务惠民生”网红螺蛳粉店专项抽检活动，主要对市场关注度高、消费量大的网红螺蛳粉店，以消费者点选的方式进行食品安全监督抽检。活动共对全市各县区65家网红螺蛳粉店进行129批次的监督抽检，

检验结果全部合格。

在抽检中，重点对螺蛳粉米粉及螺蛳粉汤底进行了随机抽样，米粉的检测项目包括苯甲酸、山梨酸、糖精钠、脱氢乙酸及其钠盐（以脱氢乙酸计），螺蛳粉汤底的检测项目包括罂粟碱、吗啡、可待因、那可丁等关键指标。

本次专项抽检是市市场监督管理局创新食品安全监管方式、提升监管

效能的重要举措之一。通过“你点我检”活动，市场监管部门能够直接了解消费者最关心、最担心的食品安全问题，从而有针对性地开展监督抽检工作。接下来，市市场监督管理局将继续深化“你点我检 服务惠民生”活动，围绕群众普遍关心的食品安全问题，加大对重点食品、重点区域的抽检力度。